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Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca
Ufficio Scolastico Regionale per la Lombardia
Ufficio X – Bergamo

Prot. n. MIUR AOO USPBG R.U.2259/C35.a del 7 marzo 2014

Ai Dirigenti e Docenti degli Istituti di Bergamo e provincia, statali e paritari, di ogni ordine e grado
Ai Docenti referenti dei progetti selezionati per EDUFEST
Ai Genitori
Ai Presidenti dei Consigli di Circolo e di Istituto delle scuole di Bergamo e provincia, statali e paritarie
Ai Rappresentanti degli studenti nella Consulta Provinciale Studentesca e nel Consiglio di istituto 

Ai Genitori Presidenti dell’Associazione e del Comitato genitori degli istituti di Bergamo e provincia, statali e paritari, di ogni ordine e grado
Al FoPAGS Bergamo 

Al Gruppo per la Collaborazione tra Scuola e Famiglie e alle Associazioni di rappresentanza dei genitori nella scuola
Alla Diocesi di Bergamo-Ufficio per la Pastorale Scolastica
Alla Fondazione Bernareggi
All’UCIIM, AIMC, FISM, ADASM
Al Comune di Bergamo
Alla Provincia di Bergamo
All’Ente Fiera Promoberg
Al Medas Bergamo
                                                                          Allo Sportello provinciale Scuola e Volontariato
                                                                      
Oggetto: EDUFEST, sabato 22 marzo 2014, Polo Fieristico di Bergamo, Convegno        
                “Genitori in campo. Quando l’educazione diventa  esperienza significativa”.          

                 Dialogo intergenerazionale, reti educative tra scuola, famiglia e territorio:    
                 testimonianze, presentazione di progetti condivisi, dibattito
Sabato 22 marzo 2014 dalle ore 9.00 alle 12.00 presso la Fiera di Bergamo (via Lunga 1), nell’ambito di EDUFEST, il significativo percorso di confronto e coprogettazione intorno ai grandi temi educativi, sarà offerta alla cittadinanza un’importante occasione di approfondimento e dibattito sulla costruzione di reti educative tra scuola, famiglia e territorio e in particolare sul prezioso ruolo che devono svolgere i genitori in tale prospettiva di  condivisione progettuale. 
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Il progetto EDUFEST, promosso dall’Ufficio per la Pastorale Scolastica della Diocesi di Bergamo, da ACS-Animazione Cristiana della Scuola e dall’Ufficio Scolastico Territoriale di Bergamo  in
collaborazione con altre realtà associative, intende quest’anno porre al centro della riflessione
 proprio il ruolo dei genitori nell’elaborazione e nella realizzazione di progetti educativi scolastici che coinvolgano il territorio. In particolare l’attenzione viene posta  sulle agenzie che a livello locale – istituzioni, associazioni culturali, religiose, sportive, gruppi di volontariato – possono concretamente collaborare con scuola e famiglia nella promozione di progetti educativi validi, ben definiti, verificabili, portatori di esiti positivi e riconducibili a modelli trasferibili in altri contesti.
Alcuni progetti scolastici dotati di tali caratteristiche “esemplari” e particolarmente attenti al ruolo educativo dei genitori nonché al tema del dialogo intergenerazionale (per esempio nonni-nipoti) e della collaborazione scuola-famiglia-territorio saranno presentati durante la mattinata nel corso del  convegno  “Genitori in campo…Quando l’educazione diventa esperienza significativa”. 
Sono previste in particolare due tavole rotonde: “Educarsi tra generazioni e intessere reti educative nei territori” e “Aprirsi alla realtà, vivere le emozioni, narrare”.
L’iniziativa rientra quest’anno nella manifestazione “Lilliput - Il villaggio creativo”, la grande kermesse a base di letture, incontri, spettacoli, laboratori, giochi e animazioni che avrà come protagonisti bambini e ragazzi, ma che coinvolgerà anche docenti, genitori, educatori, rappresentanti delle istituzioni e del mondo associativo.
All’interno di tale manifestazione EDUFEST intende proporsi come "contenitore" di  significative esperienze educative per favorire un confronto a diversi livelli circa le migliori modalità di elaborazione e realizzazione di validi percorsi educativi, nell’ottica di una feconda collaborazione tra scuola e famiglia.
L’invito alla partecipazione è rivolto a genitori, dirigenti, docenti, studenti, rappresentanti delle istituzioni e delle associazioni, con particolare riferimento ai soggetti coinvolti nel settore educativo. Inizio ore 9.00. Si raccomanda la puntualità. L’ingresso per gli adulti partecipanti al convegno è gratuito previa consegna alla cassa della presente circolare, che funge da invito. 
Cordiali saluti
Il dirigente
Patrizia Graziani
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